

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/85471>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Товарная номенклатура ВЭД

Аннотация.....	3
Введение.....	4
1. Тарифные и нетарифные инструменты регулирования импортных операций.....	6
2. Межгосударственное регулирование торговли рисом.....	14
Заключение.....	22
Список использованной литературы.....	23

Аннотация

Работа выполнена на актуальную тему «Межгосударственное регулирование торговли рисом».

Актуальность исследования определяется совокупностью моментов, связанных с организацией таможенного администрирования импортных сделок в мировой и российской практике в условиях существующих внешнеполитических ограничений и интеграционных тенденций.

Курсовая работа имеет практический характер.

Цель исследования заключается в изучении влияния таможенного регулирования торговли рисом.

Предмет исследования – таможенное регулирование импортных операций.

Объект исследования – торговля рисом.

Теоретико-методическую базу исследования составили работы таких авторов как А.Смит, Д.Рикардо, Гроссмана и Хелпмана и др., которые определяли значение и преимущества в осуществлении импорта в разные периоды времени. Вопросы формирования и применения нетарифных инструментов рассматривались в трудах экономистов Р. Болдуина, И.И.Дюмулена, М.Пастея и Р.Гриффина.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы.

Введение

Актуальность исследования определяется совокупностью проблем, связанных с организацией таможенного администрирования импортных сделок в мировой и российской практике в условиях существующих внешнеполитических ограничений и интеграционных тенденций. Характер внешнеэкономического, в том числе таможенного регулирования тесно связан с общей экономической, а также политической обстановкой в стране, с внутренними и внешними условиями её развития. Благодаря политике либерализации торговли и нарастающей открытостью стран становится необходимым уменьшение препятствий в международной торговле. Последовательное снижение уровня тарифной защиты, в соответствии с условиями присоединения большинства стран мира к Всемирной торговой организации (ВТО) и реализации ими своих обязательств перед организацией привело к активному обсуждению и применению наиболее эффективных средств защиты рынка. Так наиболее эффективными оказались меры нетарифного регулирования.

Тенденция в использовании мер нетарифного регулирования всё больше стала проявляться последние два десятилетия. Эти меры стали более разнообразными, что несёт за собой сложность их определения и выявления и влияет на участников ВЭД. Так многие государственные органы сталкиваются с проблемой выявления, определения мер таможенного регулирования применяемых к определённым товарам, что вызывает сложность в урегулировании спорных моментов применения различных инструментов таможенного регулирования. Осложняется также таможенный контроль в связи с несовершенством таможенного регулирования в рамках регионального интеграционного объединения, а также отставанием технологического развития таможенного администрирования.

Цель исследования заключается в изучении влияния таможенного регулирования торговли рисом.

Достижение поставленной цели предполагает решение следующих задач:

1. Рассмотреть особенности применения таможенно-тарифных и нетарифных мер в мировой и региональной

практике на примере Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и выделить проблемы в осуществлении таможенного регулирования в РФ;

2. Провести анализ импортной поставки и разработать рекомендации для совершенствования таможенного администрирования.

Предмет исследования – таможенное регулирование импортных операций.

Объект исследования – торговля рисом.

Теоретико-методическую базу исследования составили работы таких авторов как А.Смит, Д.Рикардо, Гроссмана и Хелпмана и др., которые определяли значение и преимущества в осуществлении импорта в разные периоды времени. Вопросы формирования и применения нетарифных инструментов рассматривались в трудах экономистов Р. Болдуина, И.И.Дюмулена, М.Пастея и Р.Гриффина.

В исследовании используются различные учебные пособия по теории внешнеэкономической деятельности, нормативные правовые акты, периодические публикации, статистические данные Евразийской экономической комиссии, Всемирного Банка и другие источники.

## 1. Тарифные и нетарифные инструменты регулирования импортных операций

Тарифное регулирование регламентируется нормами международного права, в первую очередь ГАТТ и ВТО. Импортный таможенный тариф (ИТТ) в международной торговой системе имеет преимущественное использование во внешнеторговой деятельности и является главным инструментом государственного регулирования внешней торговли, практически во всех развитых странах, охватывая 2/3 их внешнеторгового оборота. «ИТТ представляет собой свод таможенных пошлин, взимаемых при ввозе товаров на таможенную территорию государства. Импортный тариф вводится для защиты местных производителей аналогичных товаров, так как при свободной торговле они не могут успешно конкурировать с импортерами» [29].

Тариф может быть двух видов: простой, подразумевает установление единой ставки, независимо от страны происхождения товара; сложный, т.е. установление двух или более ставок по каждой номенклатуре в зависимости от страны происхождения товара. Простой (одноколонный) тариф не способствует интенсивной манёвренности государства при осуществлении внешнеторговой политики, а также не отвечает современным принципам конкурентной борьбы в мировой экономике. Сложный тариф в большей степени приспособлен к конкурентным условиям и многостороннему взаимодействию стран. В сложном тарифе ставки изменяются от максимального значения (автономная пошлина) до более низкого (конвенционная пошлина). Автономная пошлина распространяется на товары тех стран, с которыми импортирующее государство не имеет торговых соглашений. Конвенционная ставка применяется по отношению к товарам тех стран, с которыми существует режим наибольшего благоприятствования (РНБ). В этом тарифе может быть и преференциальная ставка пошлины – применяется в отношении отдельных стран в рамках таможенных союзов, ассоциаций, льготные ставки в отношении развивающихся стран. Она может иметь и нулевое значение (беспшлинный ввоз). Преференциальные ставки устанавливаются в отношении определённых товаров и как правило в отношении некоторых развивающихся и наименее развитых стран. Данные товары и страны определены в соответствующих соглашениях.

«Примером сложного интегрированного таможенного тарифа в международной торговле служит Единый таможенный тариф стран ЕС, введённый в действие ещё в июле 1968 г. в торговле с третьими странами». Ежегодно Комиссией ЕС издаётся два варианта таможенного тарифа: официальное издание и издание интегрированного тарифа ЕС. При этом ЕТТ ЕС структурирован в виде двух колонок с восьмизначной товарной номенклатурой. В первой колонке отображены автономные ставки, которые в 4-5 раз превышают базовые ставки. Во второй колонке отражены конвенционные ставки для стран, пользующихся РНБ.. Также к тарифным инструментам относят тарифную квоту, которая подразумевает установление предельно допустимого объёма беспшлинного ввоза зарубежных товаров на территорию страны. К товарам, ввезённым сверх тарифной квоты, применяются соответствующие ставки действующего таможенного тарифа [6].

В

Список использованной литературы

1. Договор о Евразийском экономическом союзе [Электронный ресурс]: Договор о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014. – Доступ из справочно-правовой системы «КонсультантПлюс». – Режим



24. Мантусова, В.Б. Актуальные проблемы таможенного права: учебное пособие. М.:ЮНИТИДАНА, 2017
25. Мировая экономика (Учебное пособие) [Электронный ресурс] // Режим доступа: <http://freebooks.site/mirovaya-ekonomika-uchebnik/klassicheskie-teorii-mejdunarodnoy-25751.html>
26. Мальцева В.А., Нетарифные ограничения в международной торговле сельхозпродукцией: роль санитарных и фитосанитарных мер [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://ru.ictsd.org/bridges-news/мосты/news/нетарифные-ограничения-в-международной-торговле-сельхозпродукцией-роль>
27. Оценка влияния нетарифных барьеров в ЕАЭС: результаты опросов предприятий (2015г) [Электронный ресурс] // Режим доступа: [http://www.eurasiancommission.org/ru/act/integr\\_i\\_makroec/dep\\_makroec\\_pol/developDocs/Documents/EAEU\\_survey.pdf](http://www.eurasiancommission.org/ru/act/integr_i_makroec/dep_makroec_pol/developDocs/Documents/EAEU_survey.pdf)
28. Российский рынок риса в 1990–2018 гг., в январе 2019 г. // Экспертно-аналитический центр агробизнеса. URL: <http://ab-centre.ru/articles/rossiyskiy-rynok-risa-proizvodstvo-risa-v-rossii-import-risa-v-rossiyu-eksport-risa-iz-rossii-ceny-na-ris-v-rossii> (дата обращения: 13.12.2019).
29. Старкова, Н.О., Нетарифное регулирование внешней торговли [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://ntk.kubstu.ru/file/1411>

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/85471>